



**CURTEA SUPREMĂ
DE JUSTIȚIE**

ÎNCHEIERE

cu privire la cererea de accelerare

a cauzei penale de învinuire a lui

Serghei Bogdan

(art.art. 186 alin. (2) lit. d), 187 alin. (2) lit. b) c), e), f) Cod
penal)

Dosarul nr. 1ra-956/2024

Nr. PIGD 1-21185231-01-1ra-02072024-2

Cererea de accelerare respinsă, deoarece nu au fost invocate circumstanțe excepționale care să justifice examinarea recursurilor în afara rândului.

23 decembrie 2025

Textul corespunde originalului

Examinând în lipsa părților cererea cu privire la accelerarea judecării cauzei penale de învinuire a lui Serghei Bogdan,

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Vladislav Gribincea, *Președinte*,
Leonid Chirtoacă,
Ghenadie Eremciuc, *judecători*,

constată următoarele:

ÎN FAPT

1. La [08 februarie 2024](#), Judecătoria Orhei, sediul Central, l-a recunoscut vinovat pe Serghei Bogdan în baza art. 187 alin. (2) lit. b), c), e), și f) Cod penal (jaf) și condamnat la cinci ani de închisoare. În baza art. 85 alin. (1) Cod penal la pedeapsa stabilită s-a adăugat parțial partea neexecutată a pedepsei stabilite prin sentința Judecătoria Orhei, sediul Central din 28 decembrie 2021, stabilindu-se definitiv cinci ani șase luni de închisoare. Serghei Bogdan a fost recunoscut vinovat și condamnat în baza art. 186 alin. (2) lit. d) Cod penal (furt) la doi ani de închisoare. În baza art. 84 alin.(1) și art. 84 alin. (4) Cod penal pentru concurs de infracțiuni, lui Serghei Bogdan i-a fost stabilită pedeapsa definitivă de cinci ani nouă luni de închisoare, cu executare în penitenciar de tip semiînchis. Instanța a încasat de la Serghei Bogdan prejudiciul material în mărime de 7.467 lei și prejudiciul moral în mărime de 3.000 de lei în beneficiul părții vătămate. S-a încasat de la Serghei Bogdan în beneficiul statului suma de 128 lei cu titlu de cheltuieli judiciare. A fost soluționată soarta corpurilor delictive.

2. La [24 iunie 2024](#), Curtea de Apel Chișinău a respins apelurile avocatului Vitalie Lazăr în interesele inculpatului și al inculpatului Serghei Bogdan, și a menținut sentința.

3. Decizia instanței de apel a fost atacată cu recurs la 01 iulie 2024 de către avocatul Arcadie Șchiopu în numele lui Serghei Bogdan.

4. Cauza penală a parvenit la Curtea Supremă de Justiție la 30 iulie 2024 și a fost repartizată judecătorului Stella Bleșceaga.

5. La 03 decembrie 2025, condamnatul Serghei Bogdan a adresat o cerere de accelerare a procedurii de judecare a recursului. În cererea de accelerare se menționează că recursul a fost declarat, însă până în prezent nu a fost comunicat niciun răspuns, împrejurare care îl împiedică să se adreseze instanței cu o cerere de liberare condiționată înainte de termen.

6. La 15 decembrie 2025, cererea de accelerare a fost repartizată aleatoriu judecătorului Ghenadie Eremciuc.

LEGISLAȚIA RELEVANTĂ

7. Art. 20 alin. (3) Cod de procedură penală prevede următoarele:

„(3) Urmărirea penală și judecarea cauzelor penale privind infracțiunile de corupție, cele conexe actelor de corupție, a cauzelor penale în care sunt persoane aflate în arest, precum și minori se fac de urgență și în mod prioritar.”

8. Art. 331¹ alin. (1) Cod de procedură penală prevede următoarele:

„(1) În situația în care într-o cauză penală concretă există pericolul încălcării termenului rezonabil al judecării cauzei, participanții la proces pot adresa instanței care judecă în fond cauza o cerere privind accelerarea procedurii de judecare a cauzei.

(2) Cererea privind accelerarea procedurii de judecare a cauzei trebuie să corespundă condițiilor prevăzute la art.259¹ alin.(2) și se depune:

a) după un an de la trimiterea cauzei în judecată, pentru cauzele aflate la etapa judecării în prima instanță;

b) după cel puțin 6 luni de la examinarea cauzei în instanța de apel sau recurs.”

MOTIVAREA INSTANȚEI

9. Recursul în această cauză a fost depus la 01 iulie 2024. Examinarea recursului în această cauză a fost împovărată de demisiile judecătorilor Curții Supreme de Justiție și nenumirea altor judecători. În prezent, în cadrul [Curții Supreme de Justiție](#) activează 10 judecători în loc de 20, ceea ce influențează semnificativ durata examinării cauzelor.

10. Pe rolul Curții Supreme de Justiție se află spre examinare circa 2.400 de cauze penale. Mai multe cereri de recurs din anii 2022-23 vizează persoane aflate în detenție. După finalizarea examinării recursurilor înaintate în anul 2022 și 2023, Curtea Supremă va începe examinarea în mod prioritar a recursurilor depuse în anul 2024 cu condamnării care se află în detenție.

11. Având în vedere că persoana condamnată se află în detenție, dosarul intră sub incidența prevederilor art. 20 alin. (3) Cod de procedură penală, care impun soluționarea cu celeritate a cauzelor cu persoane private de libertate. Totuși, pe rolul Curții Supreme sunt numeroase cauze prioritare în care persoanele acuzate la fel se află în detenție, iar recursurile au fost depuse înainte de luna iulie 2024. Acele cauze au prioritate față de cauza accelerarea căreia se solicită.

12. Cererea de accelerare nu indică existența unor circumstanțe excepționale care să justifice examinarea cauzei în afara rândului, cum ar fi boala care prezintă un pericol iminent pentru viața condamnatului, iar termenul de detenție nu este apropiat de expirare. Susținerile recurentului potrivit cărora neexaminarea recursului l-ar împiedica să formuleze o cerere de liberare condiționată înainte de termen nu constituie o asemenea circumstanță, întrucât această posibilitate are un caracter ipotetic și viitor, fiind condiționată de îndeplinirea cumulativă a cerințelor legii penale și procesual-penale. În aceste condiții, simpla invocare a

unei eventuale întârzieri în formularea cererii de liberare condiționată nu justifică derogarea de la principiul examinării cauzelor în ordinea înregistrării, iar admiterea cererii de accelerare ar conduce la amânarea nejustificată a examinării altor recursuri depuse anterior.

13. Completul menționează că potrivit practicii recent instituite, cauzele penale în recurs la Curtea Supremă de Justiție se examinează într-o singură ședință, care va fi anunțată pe pagina web atunci când cauza va fi gata pentru decizie. Această ședință va putea fi amânată doar în situații ieșite din comun, ceea ce explică că încă nu a fost anunțată ședința de judecată.

14. Din considerentele expuse supra, în conformitate cu art. 331¹ Cod de procedură penală,

COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Respinge cererea condamnatului Serghei Bogdan cu privire la accelerarea judecării cauzei penale nr. 1ra-956/2024 în ordine de recurs.

O cerere repetată privind accelerarea examinării recursului poate fi înaintată după șase luni.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte

Vladislav Gribincea

Judecători

Leonid Chirtoacă

Ghenadie Eremciuc